



时政要闻

荆州市人民代表大会常务委员会关于召开荆州市第六届人民代表大会第三次会议的决定

(2023年12月12日荆州市第六届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

荆州市第六届人民代表大会常务委员会第十四次会议决定:荆州市第六届人民代表大会第三次会议于2024年1月在荆州召开。建议会议的主要议程是:听取和审议荆州市人民政府工作报告;审查和批准荆州市2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划草案的报告;批准2024年市国民经济和社会

发展计划;审查和批准关于荆州市2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告,批准2024年预算;听取和审议荆州市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议荆州市中级人民法院工作报告;听取和审议荆州市人民检察院工作报告;选举;通过荆州市第六届人民代表大会部分专门委员会组成人员名单;其他。

荆州市人民代表大会常务委员会关于批准2023年预算调整方案的决议

(2023年12月12日荆州市第六届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

荆州市第六届人民代表大会常务委员会第十四次会议听取了市财政局长项一峰受市人民政府委托所作的《关于2023年预算调整方案的报告》,审查了市人民政府提出的

2023年预算调整方案,同意市人民政府代表大会议案委员会在审查报告中提出的建议。会议决定,批准《关于2023年预算调整方案的报告》,批准2023年预算调整方案。

荆州市人民代表大会常务委员会关于接受邓应军同志辞去荆州市第六届人民代表大会常务委员会副主任职务请求的决定

(2023年12月12日荆州市第六届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

邓应军同志因临近退休,提出辞去荆州市第六届人民代表大会常务委员会副主任职务的请求,按照《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有

关规定,荆州市第六届人民代表大会常务委员会议案委员会在审查报告中提出,接受邓应军同志辞去荆州市第六届人民代表大会常务委员会副主任职务的请求,报荆州市人民代表大会备案。

荆州市人民代表大会常务委员会任职名单

(2023年12月12日荆州市第六届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

决定任命:
黄勇为荆州市人民政府副市长。

荆州市人民代表大会常务委员会任免名单

(2023年12月12日荆州市第六届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

决定任命:
施金方为荆州市水利和湖泊局局长;
秦德平为荆州市政务服务和大数据管理局局长。

荆州市人民代表大会常务委员会免职名单

(2023年12月12日荆州市第六届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

免去:
韩秀士的荆州市中级人民法院审判员职务;
王劲松的荆州市中级人民法院刑事审判第二庭庭长、审判员职务。

省文联及西藏、新疆艺术家考察组来荆开展系列文化交流活动

增进交流合作 共促融合发展

本报讯(见习记者肖丹 通讯员邹林波)为增进湖北、新疆、西藏的文化交流合作,共促融合发展,12月10日至11日,省文联考察组及西藏、新疆艺术家一行20余人来到荆州,开展为期2天的文艺交流活动。

中国美术家协会荆州创作中心菱角湖国家湿地公园写生基地,与我市文艺工作者进行深入交流,共同探讨各自地区文化特色和艺术发展趋势,分享创作经验和艺术观念。艺术家们在菱角湖国家湿地公园写生基地进行绘画表演,用画笔展现新疆、西藏地区的独特魅力,使荆州文艺工作者领略了不同地域的文化风貌,现场不时响起热烈掌声。

10日下午,艺术家们到荆州古城宾阳楼、张居正故居和荆州博物馆参观,对荆州深厚的文化底蕴表示赞赏,希望通过此次活动进一步加深新疆、西藏与荆州、湖北的文化艺术交流与合作。

11日上午,艺术家们前往马山革命老区乡村振兴示范村蔡桥村,参观湘鄂西革命根据地荆州西北地区革命斗争纪念馆,馆内陈列着许多珍贵的文物和历史资料,再现了当年革命先烈英勇奋斗、艰苦卓绝的历程。艺术家们一边参观,一边感叹革命先烈的伟大精神和坚定信念。

在文艺交流环节,艺术家们来到

舞出新风尚 共创文明城 荆州市创文广场舞大赛总决赛举行

全国文明城市创建进行时

本报讯(见习记者万雨晴)12月12日下午,“舞出新风尚·共创文明城”荆州市创文广场舞大赛总决赛在市文化体育中心圆满落幕,7支代表队荣获优胜奖。

此次活动由全国文明城市创建工作指挥部办公室、市文化和旅游局、市文联主办,为广场舞爱好者搭建了“以舞会友”、展示自我风采的平台。自开赛以来,吸引全市千余名广场舞爱好者参与,充分展现了我市积极开展新时代文明实践、共创文明城的昂扬姿态。

决赛现场,来自中心城区的14支队伍、200余名广场舞爱好者同台竞技,尽展风采。优美动听的扇子舞、活力十足的健身操、激情澎湃的腰鼓舞……各参赛队伍以饱满的激情、娴熟的舞步向观众展示精心编排的广场舞,现场掌声、欢呼声不断。按照规定,每支队伍以规定曲目《腾飞荆州》和自选曲目2个作

首届荆州最美基层民警候选人推介展示

荆州区公安分局御路口派出所新风社区民警宋忠于:爱撒社区的“好人警官”

□ 记者 张明金 通讯员 张琦



宋忠于在社区警务室与群众交谈。

【人物简介】

宋忠于,54岁,1987年11月参加公安工作,现为荆州市公安局荆州区分局御路口派出所新风社区民警,先后荣获“湖北省公安机关群众满意民

警”“荆州最美警察”“荆州好人”等荣誉称号。

在荆州区城南街道新风社区,人们常常可以看到:穿着红马甲的义

巡防队走街串巷,开展巡逻防控、排查隐患、文明劝导、受理求助……这是社区民警宋忠于推广的社区警务与社区治理共建共治后出现的可喜变化。

2016年底,宋忠于到新风社区报到。他发现辖区有近6万人,有个体旅馆、网吧、出租屋等营业场所3000余家,治安状况复杂。“一个人的力量是有限的,要集民意、聚民力、解民忧。”宋忠于说,社区民警在当好“主力军”的同时,要实现社会力量“大合唱”,共同推动基层治理的“主场”。

宋忠于按照“党建引领、警民联动、共建共治”工作思路,充分发挥基层党组织支点作用,带领、组织和发动社区干部、党员群众,组建专职、义务巡逻队13支,变“单打独斗”为“协同共治”,有效提升了社区警务工作效能。2021年以来,查破各类案件21起,打击处理36人,化解各类矛盾80余起,社区现行发案率连续4年显著下降。

为争创“无毒社区”,宋忠于摸索出“打新控旧、打点控面、打尾控源”“三打三控”工作法,并在社区和派出所支持下,成立以他名字命名的“宋

忠于工作室”,逐渐形成“吸毒人员全管控、涉毒犯罪全打击、禁毒工作全参与”的社区“全域无毒”良好新局面。新风社区成为荆州市禁毒先锋号、禁毒示范社区。

新风社区是少数民族人员聚集社区,宋忠于创新管理方法,于2018年建立“民族之家”,搭建起少数民族群众与本地居民之间的沟通交流平台,先后主动帮助他们解决就业和小孩子入学问题105人次。

如今,新风社区警务室被评为省一级警务室,新风社区被评为全国民主法治示范社区、全国民族团结进步示范社区。“社区工作没有巧,你把社区当家,家就不会嫌弃你;你把居民当家,家人就会亲近你!”宋忠于坚定地说。



扫码看视频

荆州区公安分局治安管理大队户政中队中队长舒畅:秀外慧中的“窗口之花”

□ 记者 张明金 通讯员 张琦



舒畅微笑热情地服务办事市民。

【人物简介】

舒畅,39岁,2006年9月参加公安工作,现任荆州区公安分局治安管理大队户政中队中队长,曾荣立个人二等功一次、个人三等功三次,先后荣获“荆州市第七次全国人口普查先进个人”“荆州市公安局文明服务先锋”等荣誉称号。

她用微笑面对每一位前来办事的群众,用真诚换真心、匠心换技能、爱心解民忧。一方窗口,见证了她的青春岁月,更铭刻了她履职尽责、精益求精的点滴奋斗印记。她就是荆州区公安分局治安管理大队户政中队中队长舒畅。

的枝叶,就得把根扎深扎实。”尽管户籍窗口事务繁杂,但舒畅甘之如始,用女性特有的细心、耐心、责任心换取群众的省心、舒心、开心。

她将公安便民利民举措和推广二维码印制在“文件袋”上、雨伞上、帆布袋上,开展“企业直通车”“爱老敬老警民同行”“情系乡亲 户籍有约”等实践活动,落实推广“跨省通办”“一窗通办”“一事联办”“掌上办”“马上办”等惠民措施,为特殊困难群体定制专员引导、全程陪办、绿色通道等专属服务,真正将服务做到群众心坎上,确保政务服务“速度”与“温度”并行。

“热情方便、服务满分。”2021年,小樊大学毕业后在荆一家单位上班,想把户口迁入荆州。舒畅指导小樊登录“湖北政务服务网”,通过毕业生落户“一件事”,短短15分钟就完成表格填写和资料上传,次日便制作好居民户口簿。看似平凡“小事”的背后,是舒畅成千上万次业务办理的经验累积。

舒畅将“新时代枫桥经验”学习转化为公安工作动力,争取投入“身份证智慧取证机”“临时身份证制证机”“身份证自助拍照申请发证一体机”,让政务服务与“信息化、数字化、智能化”接轨。2020年,她带领户籍

窗口在全市率先开展新生儿落户“一事联办”试点工作,已为2300个家庭提供优质服务。2023年7月,又率先在全市开展毕业生落户“一件事”试点工作,提升高校毕业生办事的便利度、认可度和满意度。

熟悉舒畅的人都知道,她还是荆州公安游泳项目“夺金王”,达到国家二级运动员水平。在2014年举行的第四届湖北省运动会上,她作为一名毕业于湖北警官学院的业余选手,在公安游泳救生比赛中斩获5金2银;2016年她代表湖北公安参加全国公安系统游泳救生比赛,斩获1银;在2018年、2023年的湖北省公安系统游泳救生比赛中,她继续再创佳绩。

17年从警生涯,舒畅将最美的青春奉献给公安事业,用柔情担当书写巾帼情怀,用真心赤诚彰显党员本色。



扫码看视频

市级文明家庭李燕家庭:爱岗敬业 和睦邻里

7 精神文明创建·文明家庭

在荆州经开区滩桥镇,有一个崇尚文明、积极进取、相敬相爱的家庭,她们爱岗敬业、和睦团结、邻里和睦,深受村民好评,她们就是被评为荆州市文明家庭的李燕一家。

爱岗敬业 勤勉尽职

自2006年10月份成为黄场村委会妇女主任以来,李燕兢兢业业、积极上进,为全村人口和计划生育事业勤勤恳恳努力奉献;担任副书记后,她更是不辞辛苦,哪家有困难哪里就有她的身影。当她得知卖了房子外出打工的贫困户欧朝东患上心脏病,没法再做体力活,只能带着年幼的儿子回黄场村修

时,李燕第一时间就想到村里的一间废弃旧诊所,只需要收拾一下就可入住。她将这一好消息告诉给欧朝东,又按政策为他办理了低保。提起现在的好日子,欧朝东都会感叹一句:“全都是因为赶上了好政策、遇到了好书记。”

尊老爱幼 家庭和睦

为了让儿女健康成长,夫妻两人言传身教,教育儿女一菜一饭当思来之不易。夫妻两人在家讨论家务事时,总是以公序良俗为标准,努力做到“勿以恶小而为之,勿以善小而不为”,以自身言行影响儿女,为儿女营造良好成长氛围。她们从不搞封建迷信,不作违法乱纪的事情。对两位老人,她们十分尊敬和孝顺,不仅仅在生活上全力照顾,家

中大小事也征询他们的意见,使他们觉得受到尊重,因而情绪开朗。在她们的身边,儿女都文明懂事、健康活泼。一家人同住几十年来,从未红过脸,从未发生过争执。2023年,她们一家被评为荆州市“平安家庭”示范点。

热心助人 团结邻里

李燕不仅注重自身家庭发展,还细心照顾村里的孤寡老人,与邻里之间的关系也相处得很好,谁家有困难她都热心帮忙。2020年,村民黄志彪在工作中不慎从高处跌落,造成肢体一级残疾,李燕号召102位村民为他捐款12950元,还进行政策帮扶,将他一家人都纳入低保和三类对象,为他的妻儿介绍合适岗位。隔壁邻居都非常尊敬她,她和姊妹



李燕一家。

们更是无话不说,相处得很融洽,大家互相尊重、互相关心,遇事有商有量,为社区和谐做出了积极贡献。

李燕家庭是一个勤劳、善良、富有爱心的家庭,在她们一家人的带动下,村民自觉提升自身素质,在全村营造出健康向上的精神风貌和文明和谐的社会氛围。

中心城区出租车行业2023年11月红黑榜发布

精神文明创建·文明家庭

本报讯(记者肖满 通讯员严伟 黄瑜芳)记者昨日获悉,市道路运输综合执法支队发布中心城区出租车行业2023年11月红黑榜,6辆文明出租车荣登红榜,被投诉并经查实的7辆违规经营出租车被列入黑榜。

荣登红榜的出租车和驾驶员是:鄂DT1610黄荣、鄂DT2348左志、鄂DDT9422李荣庆、鄂DDT6982黄平、鄂DT1910杜波、鄂DDT0858谭昌林,全部为驾驶员捡到乘客遗失的钱物,及时归还失主或交给公司

寻找失主。

列入黑榜的出租车是:鄂DT1869、鄂DT2856、鄂DT9399、鄂DT2227、鄂DT6473、鄂DDT5326、鄂DT2578,全部为12328交通运输服务监督电话和12345市长热线受理投诉

并经查实的违规经营出租车,其主要存在在荆州火车站前广场上客、拼客和乱收费等违规行为。这7辆违规经营出租车已全部停业3天,7名当班驾驶员参加相关法律法规学习,开展志愿服务,其从业资格证被扣10分。

全省“金牌导游工作室”名单出炉 “王舒金牌导游工作室”上榜

精神文明创建·文明家庭

本报讯(记者伍丹 通讯员江慧婷)记者昨日获悉,全省“金牌导游工作室”评选结果出炉,由市文旅局推荐的“王舒金牌导游工作室”上榜。

为培养一批综合素质高、业务能力强的优秀导游员,通过以点带面、示范引领,提高全省导游队伍专业素质,提升旅游服务质量,推动全省旅游业高质量发展,省文旅厅组织开展“金牌导游工作室”评选活动,经个人申报、各地文化和旅游部门推荐、专家评审、公示等环节,共评选出5个“金牌导游工作室”。

王舒是长江艺术工程职业学院艺术工程系副主任、市导游协会副会长,多年来专注荆州旅游、导游行业发展,“王舒金牌导游工作室”共有8名成员,该团队通过“组建团队一搭建平台一立足培育一研究课题一探讨交流一提炼成果一展示推广一示范引领”的发展思路,充分利用金牌导游

优质资源,通过课题研究及开展各类培训和学习交流活动,将工作室建设成为优秀教师集聚地、未来导游孵化地、培育优秀导游员方生产地、经验成果共创共享地、名师风范发源地,积极为荆州市文旅产业高质量发展提供人才支撑。